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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Promover o estudo de medidas de incentivo para ajudar os residentes de 

Macau a articularem-se com a Zona de Cooperação Aprofundada no acesso ao 

emprego 

 

Os objectivos do «Projecto Geral de Construção da Zona de Cooperação 

Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin» desenvolvem-se ao longo de 

três fases: a primeira fase concluiu-se em 2024, e espera-se pela concretização da 

segunda fase em 2029, com cerca de 40 mil residentes de Macau a trabalharem na 

Zona de Cooperação Aprofundada e 60 mil residentes de Macau a residirem naquela 

zona. Nos últimos anos, o Governo tem lançado vários programas de estágio para 

proporcionar aos residentes contactos e canais para conhecerem melhor as indústrias 

da Zona de Cooperação Aprofundada, e espera-se que consiga lançar mais recursos 

e políticas complementares para promover a articulação dos residentes com o 

desenvolvimento da Zona de Cooperação Aprofundada, para participarem e se 

articularem com a diversificação adequada da economia “1 + 4”. 

Neste momento, a diversificação adequada da economia é o tema principal de 

Macau, e a construção da Ilha de Hengqin visa criar condições para o efeito. Com o 

apoio do Governo Central e a promoção activa de Guangdong e Macau, muitas 

empresas de grande dimensão instalaram-se na Ilha de Hengqin, muitos residentes 

pretendem procurar mais oportunidades de trabalho e espaço de desenvolvimento na 
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Zona de Cooperação Aprofundada, no entanto, as diferenças salariais entre Macau e 

o Interior da China afastaram muitos residentes. O emprego dos residentes, o espaço 

de desenvolvimento, o ambiente socioeconómico, a estrutura económica e as políticas 

estão intimamente ligadas, portanto, espera-se que o Governo desempenhe o seu 

papel de promotor, formando e liderando uma rede de organização da formação e 

promovendo a cooperação multifacetada. 

Em 2021, o Governo da Região Administrativa Especial de Hong Kong 

implementou, a título experimental, o “Plano de Emprego para Jovens da Grande 

Baía”, atribuindo às empresas um subsídio mensal de 10 mil dólares de Hong Kong 

por cada jovem participante, a fim de encorajar as empresas a contratarem e 

destacarem jovens de Hong Kong para trabalharem e receberem formação em serviço 

nas cidades da Grande Baía, de acordo com a legislação de Hong Kong e com um 

salário não inferior a 18 mil dólares de Hong Kong por mês, por um período máximo 

de 18 meses. Até 2025, o limite máximo do subsídio é aumentado para 12 mil dólares 

de Hong Kong por mês, assim como é também alargado o âmbito dos beneficiários. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Macau vai tomar como referência o “Plano de Emprego para Jovens da 

Grande Baía” do Governo da Região Administrativa Especial de Hong Kong e 

implementar medidas de incentivo semelhantes, com vista a incentivar os 

residentes de Macau a trabalharem na Zona de Cooperação Aprofundada? 

De que planos dispõe o Governo para reforçar a distribuição de recursos e a 

articulação com as políticas, para promover melhor a articulação dos 

residentes com o desenvolvimento da Zona de Cooperação Aprofundada, 
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assegurando que estas políticas consigam promover, eficazmente, o emprego 

e desenvolvimento profissional dos residentes de Macau? 

2. Nos últimos anos, o Governo tem realizado sucessivos programas de estágio 

na Zona de Cooperação Aprofundada e acções de recrutamento on-line, no 

entanto, segundo estudos e pesquisas efectuados pelas instituições da Zona 

de Cooperação Aprofundada, a conjugação de emprego dos candidatos de 

Macau na Zona de Cooperação Aprofundada é relativamente baixa. O 

Governo e as instituições da Zona de Cooperação Aprofundada vão proceder 

à revisão e ao estudo sobre a criação de um mecanismo, partindo da 

participação dos residentes, para recolher mais informações sobre os postos 

de trabalho mais ocupados pelos residentes de Macau, alargando-lhes o 

espaço de emprego na Zona de Cooperação Aprofundada? De que medidas 

dispõe o Governo para ajudar os residentes a articularem-se com o mercado 

de emprego da Zona de Cooperação Aprofundada? 

27 de Dezembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Leong Sun Iok  


